
   

 

 
 
 
 
KN2025/00939 
  
 

 
 

Klimat- och näringslivsdepartementet 
Energi- och näringsministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:1084 av Anna Vikström (S) 
Registerkontroll och välfärdsbrottslighet 

Anna Vikström har frågat mig om uppdraget till Bolagsverket om 

en digital tjänst för samordnad registerkontroll har till syfte att 

också underlätta för regioner och kommuner att göra ägar- och 

ledningsprövning för att förhindra att kriminella aktörer etablerar 

sig inom vård och omsorg. 

Bolagsverkets uppdrag är utveckla ett IT-system för samordnad 

registerkontroll i enlighet med förslaget i 

Leverantörskontrollutredningens betänkande En samordnad 

registerkontroll för upphandlade myndigheter och enheter (SOU 

2023:43). Utredningen hade till syfte att stärka den 

demokratiska kontrollen över välfärden, främja sund konkurrens 

och motverka arbetslivskriminalitet genom att hindra oseriösa 

eller olämpliga leverantörer från att tilldelas offentliga kontrakt. 

Utredningen konstaterade att omfattningen av kontrollen ska 

avgränsas till de uppgifter som är relevanta för att fastställa om 

uteslutning ska ske på grund av brott, obetalda skatter och 
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socialförsäkringsavgifter eller vissa kvalificerade ekonomiska 

svårigheter, och endast omfatta uppgifter i befintliga register.  

Bolagsverkets digitala tjänst för samordnad registerkontroll 

kommer att användas bl.a. inom ramen för offentlig upphandling 

och vid kontroll av sökanden till ett valfrihetssystem. En kontroll 

ska kunna begäras i samband med tilldelning av ett kontrakt 

eller godkännande av en sökande, men även vid uppföljning av 

kontrakt eller ramavtal som tecknats efter en upphandling eller 

efter inrättandet av ett valfrihetssystem.  

Den samordnade registerkontrollen ska utgå från de 

uteslutningsgrunder som listas i upphandlingslagarna och i 

lagen (2008:962) om valfrihetssystem. Via tjänsten kommer 

kommuner och regioner att kunna kontrollera leverantörer eller 

sökanden bl.a. när de upphandlar, inrättar valfrihetssystem eller 

följer upp kontrakt efter sådana förfaranden, i syfte att 

kontrollera om det finns grund för uteslutning. Om leverantören 

eller sökanden är en juridisk person, kan kommunerna och 

regionerna via kontrollen få reda på om en person som ingår i 

leverantörens eller sökandens förvaltnings-, lednings- eller 

kontrollorgan har dömts för vissa typer av brott. Detsamma 

gäller om den som har dömts för brottet är behörig att företräda, 

fatta beslut om eller kontrollera leverantören eller sökanden. I 

dessa fall kommer tjänsten att underlätta för kommuner och 

regioner att göra ägar- och ledningsprövningar. 
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Stockholm den 30 april 2025 

 

 

 

Ebba Busch 
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